

Impresión del momento

Por los ámbitos de Avila

Cuando entrábamos ayer en el Monasterio de Santo Tomás, recordaba emocionadamente a Pilar Primo de Rivera otro día lejano que acompañábamos a su padre el ilustre General, que fué idolo de nuestro fervor patriótico. Estábamos entonces en EL DIARIO DE AVILA en cuyas columnas echábamos a vuelo las campanas de los entusiasmos que en nosotros despertó la Dictadura. Y tanto como compartimos estos júbilos del pueblo español entonces, participamos después de las amarguras por el régimen que le siguió.

Advenimiento triste, que ensangrentó el suelo de la Patria. La había puesto el general del ilustre apellido en emporio de grandeza que supo impulsar el empuente Calvo Sotelo. Y fueron el Presidente del Consejo y el ministro de la Corona los que obtuvieron, como ingrata recompensa, el tener que salir de España para no ser víctimas de la ira de los incapaces y desenfrenados.

Tras de esta visión de un pasado volvíamos ayer a renovar nuestro entusiasmo y nuestra fe en el porvenir de España ante la delegada nacional de la Sección Femenina de Falange que acompañaba a la jefe del Servicio Exterior Alemán, doctora Rutt Moll. Los renovábamos mirando la España imperial en este relicario de piedra de Avila plasmado. Y que recalamos bien, ante la doctora Rutt Moll con la figura que a españoles y a alemanes unía. La del nieto de nuestra paisana Isabel. El Carlos a la vez emperador de España y Alemania. Por el que pusieron los caballeros de Avila en el arco del Alcázar un rótulo, testimonio de su lealtad al símbolo de su ideal, que decía «Avila del Rey». Esta inscripción sustituida luego, en la época de Felipe II, por el yugo y las flechas, tan profusos en el convento de Santo Tomás que visitábamos.

Con todo este atuendo histórico, me atreví a insinuar a Pilar Primo de Rivera que el arco del Alcázar debía ser para la Falange el arco del Imperio. Porque habla gloriosamente del que inició la mujer de Avila Isabel I de Castilla vehemente entusiasmo de nuestra primera autoridad civil, el jefe provincial camarada Alvarez López-Baños. No sólo por el vínculo que le une con su distinguida esposa al Madrigal de las Altas Torres donde naciera la excelsa Reina, sino porque es punto de partida de aspiraciones nacionales que, tras un pasado turbulento y triste, se condensan hoy en mujeres como la del ilustre apellido que visitó nuestra ciudad.

Mujer que comparte la vida de una nación cooperando a gobernarla con el glorioso Caudillo, contrasta con la de nuestra primera autoridad civil que comparte la vida de su hogar influyendo en su actividad a frente de la provincia. Ambas personificadas por la Isabel paisana participe del trono y esposa del hogar. La exaltada emocionadamente anoche mismo por Alvarez López-Baños. El punto de partida de todo lo glorioso que pasó por Avila, culminando en el Rey y Emperador de Alemania y de España como testificaban los ámbitos que acabábamos de recorrer. Y por los que acompañamos un día lejano al general del apellido ilustre que supo unir un período de ventura para España.

J. Mayoral Fernández
Delegado provincial de
Prensa y Propaganda.

Reapertura en la Plaza de Abastos del cajón de venta de carne de

Josefa Fernández (Filicha)

Lo que se pone en conocimiento de su antigua clientela, por si tienen a bien el cambio de cartilla a su establecimiento

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.354

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 28 de febrero de 1942

Temperaturas extremas
de hoy en Avila

Máxima, 10.
Mínima, 4 bajo cero.

(Datos proporcionados por
la Estación Meteorológica del
Instituto de Enseñanza Media)

ACTUALIDAD ESPAÑOLA

Restauración de las murallas de Segovia

SEGOVIA, 27. — Independientemente de la cantidad consignada en los presupuestos ordinarios de Educación Nacional para subvencionar a la ciudad de Segovia declarada monumento nacional, la Dirección General de Bellas Artes tiene en estudio un plan completo de restauración de las murallas de la capital y creación de parques en el cinturón de la misma, cuyas obras comenzarán antes del próximo verano. — (Cifra.)

Subasta de nuevas obras portuarias en Vigo

VIGO, 27. — Se prevé la próxima subasta de nuevas obras portuarias por un total de 4.306.724,66 pesetas. Para ello, la Comisión permanente de Obras y Servicios del Puerto de Vigo ha elevado al ministerio de Obras Públicas para su aprobación el proyecto del trozo segundo de la vía de enlace con Orillamar, la dársena del Berbés y Bouzas, con un presupuesto de 1.289.382,36 pesetas; relleno de algunos sectores de aquella zona y el plan de habilitación del muelle de trasatlánticos por un total de 3.017.342,30 pesetas. — (Cifra.)

Aumento de sueldos

BARCELONA, 27. — Un aumento del 33 por 100 en los jornales y sueldos ha acordado conceder a sus productores en concepto de carestía de vida, la S. A. Carbonífera del Ebro. — (Cifra.)

La Repoblación Forestal y el Frente de Juventudes

ZAMORA, 27. — Para continuar los trabajos de repoblación forestal que bajo la organización y control de la Jefatura de la Falange vienen efectuándose en los alrededores de nuestra capital, primero en el lugar denominado «Los pelambres» y ahora en el conocido por «La fuente de los compadres», ayer acudieron al trabajo 400 camaradas del Frente de Juventudes, comprendidos entre los 15 y los 17 años.

A las nueve y media de la mañana salieron correctamente formados de su cuartel de «Martín Álvarez» llegando a los terrenos mencionados unos minutos antes de las diez.

Ya en ellos, el delegado provincial de Educación Nacional, camarada Honorato Estévez, les explicó una lección sobre la utilidad del arbolado y los beneficios que reportan las plantas a la humanidad.

Inmediatamente después se iniciaron los trabajos de excavación que fueron llevados a cabo con gran entusiasmo por todos los camaradas.

A las once visitó los terrenos el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Francisco Labadie, acompañado por el presidente de la excelentísima Diputación provincial, camarada Laiz Sologuren.

El camarada Labadie revisió a todos los camaradas del Frente de Juventudes y permaneció en su compañía unos momentos contemplando su actividad.

CAIDOS DE LA DIVISION AZUL

Hermenegildo García Navarro
(Presente)

MADRID. — En el frente de Rusia, luchando contra el comunismo, bajo las gloriosas banderas de la División Azul, ha caído el camarada Hermenegildo García Navarro, de la vieja guardia de la Falange madrileña. — EFE.

LEA LISTED EL DIARIO DE AVILA

bajador de España cerca de la Santa Sede, don José Yanguas Messia; el encargado de Negocios, Groizard, y miembros de la colonia española. — EFE.

Ante la próxima caída de Rangún

«Esta gran capital de Birmania, en manos de los nipones, es un puñal que amenaza la seguridad de las Indias,» — (Del Manchester Guardian)

Litvinov teme la llegada de la primavera y da el alerta a todos sus aliados para la lucha que se avecina

LA SITUACION INTERNACIONAL

EN EXTREMO ORIENTE. — «Rangún, el puerto más importante de Birmania, antesala de la India, está bajo la amenaza de una ocupación inminente de los japoneses» — escribe el redactor militar del periódico inglés «Daily Express».

Según dice Ginebra es de esperar que la ciudad caiga en poder del nipón al terminar esta semana. Las últimas noticias de Birmania nos hablan con toda claridad del tremendo fracaso que ha sufrido el general británico Huttó, actual comandante en jefe de las fuerzas británicas en Birmania. En aquellas latitudes esperábase, con bastante fundamento, que todavía en el espacio de cinco semanas el esfuerzo inglés habría de poder resistir el embate japonés, imprevisto en ese tiempo la caída de la gran plaza. Pero dicen los técnicos, asombrados de la movilidad y valentía del nipón, que, ante su acción, fallan todos los cálculos tácticos y estratégicos. En cualquier caso, el general Hutton no ha logrado detener el avance japonés, pues, según se anuncia de fuente autorizada japonesa, sus fuerzas de vanguardia han penetrado en los arrabales de Rangún.

Sañón nos comunica que las tropas japonesas que combaten en este sector reciben sin cesar refuerzos en hombres y material. Radio Shanghai ha calculado en 150.000 el efectivo total de las

tropas destinadas a dar el asalto definitivo a la capital de Birmania. No se conoce exactamente el número de defensores pero se calcula en unos 30.000. A propósito de esto la estación ginebrina dice que «contrariamente a todas las previsiones, los aliados no disponen ahora para la defensa de Birmania más que de tropas extenuadas y agotadas».

No se comprende — dice un redactor británico del citado periódico — que teniendo que atender a tantos lugares pueda en esta batalla situar el nipón fuerzas militares muy superiores a lo que había sido previsto por los ingleses.

DOS MESES Y MEDIO desde que se lanzó a la guerra el Imperio del Sol Naciente, y ya se presenta en liquidación todo el sistema ofensivo-defensivo anglo-sajón del Pacífico con la conquista de la península de Malaca y su apéndice Singapur y ahora en trance idéntico la primera línea de defensa de la India. Y más; que en la hora de ahora también atiende el nipón al estrangulamiento de toda posibilidad de suministro a Chan-Kai-Shek. El camino de Chungking, (si sigue esta guerra vamos a aprender todos hasta el chino)... esa ruta de Birmania, cordón umbilical de la China comunista, ha sido cortado en su origen por las tropas japonesas en un avance fulminante que ha dado por resultado la ocupación de Pegú y Túng. Al norte en las proximidades de Mandalay se dice que el inglés establecerá una línea definitiva de defensa que

saldrá de Chittagong, en el golfo de Bengala y se dirigirá a la ciudad antes mencionada hasta la frontera tailandesa. Esta solución, además de permitir apoyar el peso de la defensa sobre las tropas chinas, acortaría el frente y haría más factible la protección de la India.

Vayan para final de esta relación estas palabras del «Manchester Guardian» quien, refiriéndose a la caída inminente de Rangún sostiene la opinión de que «Inglaterra se da cuenta de que esa plaza en poder de los japoneses es un puñal que amenaza la seguridad británica en las Indias». Y no omitamos que la emisora de radio de Nueva Delhi ha anunciado que, si bien es verdad que Rangún no puede ya ser utilizado como puerto de abastecimiento, hay un hecho importantísimo y es que miles de toneladas de material de guerra norteamericano y centenares de camiones destinados a China han podido ya ser retirados de Rangún y dirigidos hacia Chungking, lo que permitirá a los chinos resistir algunos meses hasta que la nueva ruta de Assam permita el transporte de mercancías. Aquí el que no se consuela...

EN OTROS FRENTES. — En tierras rusas se nota una debilitación de las fuerzas soviéticas, que se despliegan para desencadenar múltiples ataques, aunque de escasa intensidad en el día de ayer. Un balance alemán de aviones derribados da cuenta de la des-

trucción del día 15 al 24 del corriente de 403 aviones rojos, contra sólo 28 perdidos por los germanos.

Oleadas de aviones bombardearon Malta, y en Africa hubo alguna actividad. Pero es la época actual, en la parte desértico-septentrional del continente negro, época de grandes tempestades: sopla el viento en el desierto líbico, y las olas de arena apenas permiten operar. Pero, tratándose de alemanes, cualquiera adelanta nada...

DESEOS Y PRONÓSTICOS DE LITVINOV para la próxima primavera.

El citado embajador de la Unión Soviética en los Estados Unidos ha pronunciado un discurso, el primero desde su llegada a Norteamérica, en el que ha manifestado, entre otras cosas, que «solamente se puede pensar en derrotar al Ejército alemán por medio de operaciones ofensivas simultáneas en dos o más frentes».

Con referencia a las operaciones de la primavera próxima en el frente oriental, expresó su opinión de que «representarán el esfuerzo definitivo alemán para acabar con Rusia, «razón por la cual — aclaró — nosotros queríamos que nuestros aliados comprendieran esto claramente y llegaran a la conclusión de que dentro de poco en Rusia se va a encontrar el frente más importante de toda esta guerra. También por ello es preciso que los Estados Unidos y la Gran Bretaña envíen a la Unión Soviética la mayor cantidad posible de material bélico, con objeto de estar preparados para cuando el momento llegue».

Litvinov terminó su discurso manifestando que los soviets desean que en la primavera próxima no haya ejército alguno, ni aviación ni marina que no actúen con extraordinaria intensidad en ayuda de la Unión Soviética.

Todo esto lo dijo el soviético ruso a la terminación de una espléndida cena servida en los lujosos comedores del hotel V. Astoria, de la ciudad neoyorkina. ¡Estos proletarios que tanto siempre han clamado contra los ricos de los grandes «palacios»...

SÍNTOMAS ALARMANTES. — Los de Nueva York. No sabemos lo que habrá de cierto en ello. A lo mejor no pasan de patrióticos deseos. De todas las maneras aquí quedan registrados por lo que pueda acontecer.

La noticia de que los soviets han cerrado todas las factorías japonesas en la isla de Sajalin ha producido gran satisfacción en los Estados Unidos.

Otras informaciones aseguran que Rusia concentra tropas en las fronteras del Manchukuo y se ha propagado el rumor de que el choque general entre la U. R. S. S. y el Japón es asunto de días, a lo más semanas.

Pésame del Rey Miguel y de Antonescu por la muerte del padre del Caudillo

El ministro de Rumania en Madrid, señor Dimitresco, ha hecho hoy una visita oficial al ministerio de Asuntos Exteriores para expresar la condolencia, en nombre del Rey Miguel y del Conducator, mariscal Antonescu, por el fallecimiento del padre de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Funerales en Roma

ROMA, 27. — En la iglesia española de Monserrat se ha celebrado un solemne funeral por el alma de don Nicolás Franco Salgado-Araújo, padre del Jefe del Estado español. Asistieron a la ceremonia el em-

Continúa en 4.ª página.

A los héroes del Santuario de la Virgen de la Cabeza Se les concede la Laureada por la defensa que sostuvieron durante nueve meses contra un enemigo superior en número y material de guerra

Hombres y mujeres compitieron en valor en aquel baluarte de la fe y del patriotismo

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica en su número de hoy la siguiente orden:

«Como resultado del expediente de juicio contradictorio instruido al efecto, y de conformidad con lo propuesto por la Asamblea de la Real y Militar Orden de San Fernando y por el ministro que suscribe, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha dignado conceder la cruz laureada de San Fernando, colectiva, como comprendidas en el artículo 76 del reglamento de la mencionada Orden y decreto número 31 de 29 de octubre de 1936 («Boletín Oficial» número 11) a las fuerzas defensoras del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, Audújar (Jaén), por su heroico comportamiento durante el período de tiempo comprendido entre los primeros días del mes de agosto de 1936 al primero de mayo de 1937 y cuyos méritos se relatan sucintamente a continuación. Madrid, 19 de febrero de 1942. — Varela».

Méritos que se citan

Al iniciarse el glorioso Movimiento nacional, un grupo de guardias civiles, carabineros, guardias de Asalto, aviación, militares retirados, sacerdotes y paisanos, antes de entregarse a los marxistas en la provincia de Jaén, acordaron sublevarse en favor de la Causa nacional a las órdenes de un comandante de la Guardia Civil, pasando con sus familiares en los primeros días de agosto de 1936 al Santuario de la Virgen de la Cabeza, cuyo personal se distribuyó entre éste y el Lugar

Nuevo. El capitán de dicho Instituto don Santiago Cortés González, ayudado de sus oficiales, les exploró la voluntad, y viendo que todos en general eran adictos al Movimiento y que poseídos de gran patriotismo y elevado espíritu estaban dispuestos a morir antes que entregarse a los rojos, estableció las avanzadillas y montó el servicio de defensa. En esta situación rechazaron diversos ataques enemigos hasta el 13 de septiembre, en que el comandante antes citado entendió no debía continuarse la resistencia, en cuyo momento enérgicamente se hizo cargo de la posición como jefe de la misma el glorioso capitán Cortés, del mismo benemérito Instituto.

Heroísmo no superado

Este capitán imprimió a los defensores un espíritu tal de sacrificio y heroísmo, que no podrá ser superado, logrando con ello que la defensa de aquellas posiciones, no obstante la inferioridad de medios y elementos con que contaban, haya sido uno de los hechos más gloriosos de nuestra Cruzada.

En esta situación e imposibilitados de suministrarse de víveres se ven obligados a hacer salidas a pueblos y lugares, algunos de ellos a más de 25 kilómetros de distancia, aprovechándose el enemigo de estas condiciones para hacer uso de los altavoces y presentar emisarios enarbolando banderas con cartas de jefes rojos invitando a la rendición y excitación a rebelarse contra el capitán.

Con bandera blanca acudieron parlamentarios para entablar nego-

ciaciones para la rendición, incluso se le hicieron ofrecimientos de la destitución del gobernador civil de Jaén y del alcalde de Audújar, contestando que allí sólo había hombres de corazón con el propósito firme de no claudicar.

Igual actitud, resuelta y patriótica, observó el oficial señor Rueda, encargado de la defensa de Lugar Nuevo, al recibir a su madre que, obligada por el enemigo, llegó con bandera blanca para entregar a su hijo dos cartas de los jefes contrarios aconsejándole la rendición; cartas que fueron rotas sin leerlas por el oficial citado, despidiéndose de ella en medio de una escena fuertemente dramática, que se realizó en presencia del capitán Cortés.

Con el desprecio más absoluto fué rechazado por el oficial el ofrecimiento hecho por un general enemigo de ascenderle a teniente coronel si entregaba al capitán Cortés y otros oficiales.

Innumerables son los hechos de valor y arrojo realizados por los defensores del santuario para conseguir llevar a éste los elementos indispensables con que atender a su sustento y al de las mujeres y niños en el refugio, operaciones éstas de grandes riesgos, en lucha constante con el contrario, obrando por sorpresa en el campo enemigo, consiguiendo apoderarse de convoyes de éste y de gran número de cabezas de ganado, que por la falta de pienso tienen que llevar a pastar a las inmediaciones del Santuario, pero la aviación enemiga las diezma y espanta hacia otros lugares.

::El Imperio del Manchukuo::

Por Gaspar Tato Cumming.

Mañana, 1 de marzo, se conmemora el décimo aniversario de la fundación del Imperio del Manchukuo.

Manchuria y la antigua provincia china de Jehol, forman hoy este Imperio, que nació como Estado libre y soberano en el año 1932, y en Enero de 1934 fué constituido como Imperio al ascender a su Trono el Primer Emperador del Manchukuo y de la Era Kangté. Seis razas lo pueblan en su superficie, igual a la suma de las de Francia, Inglaterra y Alemania. Treinta y cinco millones de habitantes acogidos bajo su bandera de cinco colores, simbolismo de las cinco razas: manchú, mongoles, coreanos, chinos y japoneses.

Desde 1616 gobernaba China una dinastía manchú, hasta 1912, en que el poeta revolucionario Sun-Yat Set lo cambió de encantador país a turbulenta República. En 1894, China, después de la guerra con el Japón, cede a éste la Manchuria, pero Francia e Inglaterra se oponen. Todavía no se había derrotado a la escuadra rusa frente a Porth-Arthur o Luchun. El primer año del siglo, Rusia, aprovechando unas revueltas se impone en Manchuria, y el Japón con sus brillantes campañas de Mukden y Liao, la desplaza. Porth-Arthur o Luchun, marca el comienzo de una nueva política en Extremo Oriente. La anarquía es dueña de la Manchuria y en 1932 interviene el Japón, y después de una corta y hábil campaña ayudando a los patriotas, nace sobre las ruinas del país, que en el siglo XVI ya fué visitado por españoles, el Nuevo Estado del Manchukuo, que recogiendo la gerencia del Emperador Tai-Tung-Wen ha formado en Extremo Oriente una potente muralla contra el comunismo.

Y llegamos al Manchukuo. En Dairen nos deja el paquebote. Un puerto internacional, libre de derechos, con una vida baratísima. Cabaretes, rusas, coreanos, bancos, comercios, almacenes, etc. Un violín chino llora sus lamentos bajo un enorme farol japonés que alumbrá suavemente la puerta de un restaurante; mientras se oye hablar en ruso, alemán. Un italiano canta en su lengua dulce y armoniosa, y el moderno tranvía llega hasta el Yamato Hotel, entre jardines a lo gran balneario. Actividad en el muelle que hierve en el chirrido de sus gruas en incesante trabajo; y el estrépito comercial de la urbe nos llega hasta el soberbio «pullman» del «Asia Express», uno de los mejores trenes del mundo, que veloz y confortable, nos llevará a Hsinking en menos de doce horas.

Montañas a la derecha, a la izquierda la línea que nos llevaría a Yingkou y de allí al sueño encantador de Pekin. Pronto Anshan, que nos asombra con el resplandor de sus altos hornos. ¡Adios ilusiones del Oriente! Pero es un nuevo encanto el de descubrir tras el humo de las chimeneas la gracia de una pagoda.

Llegamos a Mukden, la antigua capital de la Manchuria, corazón espiritual del Imperio y cerebro que rige su economía. Al lado de la Tumba Imperial y los bonzos de sus templos, del movimiento de colmena de esta colosal urbe moderna y antigua también. Colegiales, obreros, empleados, cines, muchos cines, en los que se asoman la encantadora Li Ming y la severidad, del rostro de la Garbo. De este centro ferroviario, que es Mukden, íbamos a Antung, puerto que mira a la Corea que canaliza el intercambio con el Japón. También a Kiring, el paraíso de la soja el principal producto del Manchukuo, que tiene la hegemonía mundial de esta habichuela, nueva piedra filosofal, de una riqueza enorme todavía no calibrada, y de una utilidad que cada nuevo día se están descubriendo nuevas series de productos de la misma, que hasta la fecha pasan de setenta.

Hsinking, la jovencísima capital del Imperio, creación formidable de un espíritu nérgico, todo nuevo-

inmenso mirando al futuro. Como la moderna Ankara, de Kemal Atatürk, sobre la antigua aldea de Chang-Kent, se crea en el centro geográfico del país esta urbe en la que el arte arquitectónico ha guardado maravillosamente el espíritu nativo armonizándolo con la arquitectura moderna europea de grandes paralelepípedos, en el que juegan los graciosos caprichos decorativos indígenas. Los techos conservan una gracil ondulación y las tejas rojas y verdes resaltan al sol que nace, como un festín colorista. La plaza Tatung nos hace conocer lo que serán las ciudades del porvenir. Burocracia, magníficos automóviles, encontramos el cosmopolitismo en los «halls» de los hoteles suntuosos. Recepciones y uniformes. Mítines del Partido de la Concordia, que es de análoga formación al Fascismo.

El Palacio Imperial guarda al niño que fué expulsado del Trono de China, y que por milenios regentaban los manchús, y que hoy, hombre, es el Emperador de este Imperio, que llega hasta la Siberia, separado por sus inmensos bosques y por el caudaloso río Amur.

Se abre la vía imperial hasta Harbin en las orillas del Sungari, riquísimo en pesca. Los rusos blancos, en esta ciudad, a millares arrastran su bohemia, con sus cantos, sus samovars, su vodka y sus Popes, que siguen consumiendo las huevas del

esturión. Largos cigarrillos, rubias guedejas sobre lindos rostros, andar indolente, y una nueva juventud que hace instrucción militar y sueña... Intensa vida nocturna que hace sonreír a quien rememora esta ciudad. La animación de las calles es extraordinaria, especialmente en la Kitaiskaya. Letreros en ruso por doquier, anunciando espectáculos de «ballets» y cines. Damiselas de una elegancia y descote extremos, que fumando largos cigarrillos, por las bulliciosas aceras deambulaban, repartiendo sonrisas. Suenan las campanas de la iglesia ortodoxa, un cántico de bellísimas voces elevan plegarias, frente al bonzo chino que repite sus letanías; pasan niños japoneses con sus carteras de colegiales; un viejo mongol camina encima de su enano caballito que arrastra las crines de su larga cola, su mirada se pierde en la lejanía, entre la vorágine del tráfico moderno. Cruzan dos coreanos con sus chisteritas que les hace parecer payasos, y un grave manchú sonríe, sosteniendo fuertemente su pipa, desde lo alto de su «rischwa» a la rubia mecanógrafa que marcha en el tranvía. ¡Crisol de razas! Esto es ahora el Manchukuo. Aquí se funden cinco razas para crear en el futuro una sola unidad sobre la superficie de este extraño país; extraño por su incorporación a la vida actual, hecha en forma tan audaz u original.

Nueva publicación científica de la Falange

La Delegación Nacional de Sanidad continúa sentando sobre firmes bases la misión social sanitaria que ha iniciado la Obra «18 de Julio».

En breve aparecerá como órgano oficial de la Sanidad de la Falange, la Revista «SER», con la doble finalidad de ser exponente científico y cultural de los valores sanitarios españoles y de inculcar en la vida sanitaria la ineludible necesidad de una Medicina Social frente al concepto liberal e individualista que preside el ejercicio de nuestra profesión.

Nacida en un ambiente sindical, dedica frecuente atención al estudio de los problemas que surgen en la vida del trabajador, dando a conocer el sentir falangista en la concepción y desarrollo de los seguros sociales; la solución actual al problema de la alimentación en épocas de penuria, la prevención de accidentes, la Educación Física como complemento de la vida del trabajo, etc.

Colaboran en ella junto a los catedráticos de nuestras Facultades con su científico concepto de Sanidad, aquellos que han dedicado su actividad al estudio preferente de los problemas sociales, hallándose impregnada en su totalidad de un sentido político y cristiano como base única para que el hombre conserve los atributos de su personalidad frente al desvío obligado en quien desarrolla su vida en el ambiente económico de una profesión sujeta a la tiránica ley de la oferta y la demanda.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 27 de febrero de 1942:

Premiado con 25 pesetas, el número 328.

Premiados con 2,50 los números 028; 128; 228; 428; 528; 628; 728; 828; 928.

Avila, Tip. y Enc. de Senén Martín

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Por qué llevan uniforme los estudiantes en Turquía

Por decreto reciente del ministro de Instrucción Pública se ha introducido en Turquía la obligación de un uniforme especial para los alumnos de todas las escuelas. El decreto pone fin a largas discusiones que habían surgido entre los interesados en Turquía a este respecto. Una de las primeras y más importantes consecuencias derivadas de la obligación de llevar un uniforme será que los escolares no podrán ya faltar a la escuela y pasearse durante las horas de clase, ya que serán reconocidos por los agentes de policía que les llevarán a la escuela.

El pié de las inglesas

Parece ser que el pié de las inglesas ha aumentado durante el curso de este siglo. Los antiguos poetas celebraban a la pequeñez del pié de las damas inglesas elogio que hoy no sería verídico. La caza el golf y otros tantos ejercicios las han fortificado pero también alargaron sus extremidades.

Cursada en todos los sports, arrastrada de buen grado a todo género de atletismo, la inglesa moderna ha cambiado su delicado pié de marquesa por el pié robusto y musculoso de Diana, que al fin y al cabo era una diosa.

Interrogado sobre este asunto, un zapatero ha reconocido que en los últimos cinco años esta evolución marcha a pasos de gigante, no sólo en Inglaterra, sino también en Francia y en América; pero no ha observado cambio en los pies de las alemanas. Bien es verdad que esto no apuraría a los del Rhin pues la belleza de los pies no consiste en su pequeñez sino en su perfecta conformación. A propósito de esto decía el poeta alemán Paul Schulze que Dios hizo bien todo lo que hizo pero especialmente el pié alemán.

El «Rey de los cocineros» de los antiguos romanos

También los romanos tuvieron su «Rey de los cocineros». Su autor fué Apicio y apareció en el año 100 d. C. La primera lista de platos alemanes apareció en Regensburg en 1480. Fué compilada en ocasión de un banquete en la Corte, por orden

Los héroes de Santa María de la Cabeza

(Viene de la 1.ª página)

El personal refugiado se eleva entre hombres, ancianos, mujeres y niños, a 1.200, y son absolutamente insuficientes estos aprovechamientos realizados por los defensores. La falta de alimentos, lo reducido de los alojamientos, hace que las enfermedades contagiosas graves, así como numerosas intoxicaciones, produzcan repetidos casos de muerte entre tan sufrido y valeroso grupo de españoles, que se juramentaron para no entregarse mientras tuvieran vida, y esto se ve realizado ante el suplicio del hambre, no en una hora, ni en un día, sino en ocho meses de dura lucha y nueve de asedio.

Desde el 15 de septiembre de 1936 al 13 de diciembre del mismo año sufrieron diariamente el bombardeo de la aviación marxista, y posteriormente el de la artillería; estos fueron tan duros, que hubo días en que recibieron cerca de 500 proyectiles de una y otra Arma, lo que obligaba a mujeres y niños a permanecer en los refugios y los hombres en sus parapetos para rechazar todo intento de asalto. Desde el 13

de abril de 1937 los ataques de día y noche con tanques, artillería, morteros y ametralladoras fueron permanentes, llegando a destruir la totalidad de los edificios, obligando a las fuerzas y personal de Lugar Nuevo a evacuarlo, por estar enclavado en el valle de la Sierra, dominada por el enemigo desde todas las alturas, incorporándose al Santuario después de una valerosa marcha, combatiendo a corta distancia del enemigo, para continuar resistiendo el ataque de 7.000 hombres provistos de potentes máquinas de guerra, que se relevan con frecuencia; defendiendo siempre los valientes del glorioso Santuario con bravura el terreno que pisan.

En estos días es nuevamente invitado el capitán Cortés y los suyos a rendirse, haciéndoles ofrecimientos que son rechazados por todos, obedientes a su capitán que, con gran fe en el triunfo de la Causa nacional, defendían con ardor y heroísmo.

Se negaron a ser evacuadas

También intentó el enemigo la rendición, con la intervención de la Cruz Roja Internacional, y al presentarse ésta para evacuar a las mujeres, se negaron, porque fortalecidas en sus propias convicciones y amparadas por la fe en Dios, prefirieron morir entre los suyos a caer en poder del enemigo, animando con elevada moral a sus esposos e hijos a defender y sostener la posición, que sólo fué tomada cuando las fuerzas no tenían ni viveres ni municiones, en la que se careció desde el primer momento de médico y de todos los elementos sanitarios imprescindibles para este servicio; circunstancia que no arrojó ni disminuyó el orden combativo de la guarnición. Esta es la ejemplar y heroica conducta de los heroicos defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14.

Teléfono 257

C. N. S.

Sindicato Nacional de Ganadería
SUMINISTROS

El próximo lunes día 2 se procederá a la distribución por este Sindicato de un cupo de pulpa de remolacha corriente y vitaminada entre todos los ganaderos sindicados de esta Capital que posean ganado vacuno de leche en producción, esté o no estabulado dicho ganado dentro de la capital, a razón de un saco de pulpa por cabeza y previa presentación de la cartilla de suministros, expedida por este Sindicato.

MOTORES

y Transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23.
Durango-Bilbao.

del duque Enrique de Brunswick, que quería regular su apetito de acuerdo con la cantidad de platos escritos, por decirlo así, en la orden del día. La invención se difundió rápidamente, implantándose primeramente en las casas patricias para pasar luego también en locales y hospederías. Hace un siglo, fué abierto en París un restaurante muy original. Era un restaurant de precio ínfimo, la comida costaba un franco y el cliente tenía derecho a comer cuanto quisiese o pudiese, pero en el espacio máximo de 25 minutos. No se servían bebidas y la comida se servía en platos calentísimos, y esto explica que el dueño no hiciese malos negocios, a pesar de todo. Un restaurant portugués de Cintra se ha especializado en gorriones: «gorriones a más no poder», era la consigna, y los clientes saben que en cada comida se sirven de 15 a 20 de estas delicadas aves.

Sección Religiosa

Marzo. Día 1, domingo II de Cuaresma.—El Santo Angel de la Guarda.—Santos Rosendo, ob.; Donato, Abundancio, Antonina, Hermetés, Eudocia, mrs.

La misa y oficio divino son del domingo II de Cuaresma, con rito semidoble y color blanco.

Predicación Cuaresmal

S. I. Catedral.—Por la tarde, a las siete, rosario, sermón por el excelentísimo señor Obispo, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión. Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el P. Gonzalo del Niño Jesús, reserva e himno final.

Primer domingo de mes

Monasterio de Sto. Tomás.—Solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Rosario. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general para los Cofrades y Guardias de honor de María. Por la tarde, a las seis menos cuarto, rezo del Santo Rosario, plática a cargo del R. P. Salustiano Montes, O. P., procesión por los claustros, letanías, exposición, estación y reserva.

Ejercicios Cuaresmales

San Antonio.—Via Crucis por la tarde después de los cultos de San José.

Siete Domingos de San José

San Pedro.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y ejercicio en honor de San José.

San Juan.—Por la mañana, a las nueve, misa y ejercicio en el altar de San José de la Montaña.

La Santa.—Por la mañana a las ocho, misa y ejercicio de San José. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, sermón, ejercicio de los Siete Domingos, bendición y reserva.

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro exposición de S. D. M., Corona Seráfica, ejercicio de San José, bendición y reserva.

Ejercicios Espirituales

Para sirvientas

En la Capilla interior del Convento de María Reparadora tendrán lugar los ejercicios espirituales para sirvientas dirigidos por el P. Brunet, jesuita. Por la tarde, a las seis y media, plática preparatoria.

Día 2. Lunes.—Santos Pedro de Zúñiga, Lucio, ob.; Jovino, Basileo, Pablo, Heracio, Absalón, Jenara, Lorgio, Secundilla, mrs.; Simplicio p. Ceadas, ob.

La misa y oficio divino son del lunes, con rito simple y color morado.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, rosario y Via Crucis.

Ejercicios Espirituales

La Santa.—Los Caballeros, Guardias de Honor, y Casa Social Católica, en unión con los Padres de Familia y hombres de Acción Católica, invitan a todos los caballeros de Avila, a los Ejercicios Espirituales que se celebrarán en La Santa, del 2 al 8 de marzo, bajo la dirección del M. R. P. Anselmo de Santa Teresa, C. D., prior del Convento de Salamanca.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y meditación. Por la tarde, a las ocho en punto, lectura y meditación; conferencia por el P. director; exposición de S. D. M.; estación, bendición y reserva.

Para sirvientas

Reparadoras.—En la Capilla interior. Por la mañana, a las seis y media, meditación y misa. Por la tarde, a las cuatro y media, rosario, meditación y plática.

LEA LISTED

EL DIARIO DE AVILA

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eccemas, úlceras, grietas, SA-BAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.



Quando
su estómago
funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria número 50



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

Al margen del proceso de Riom

La diplomacia europea, al teléfono, en vísperas de la guerra

París, Roma, Berlín, Londres y Varsovia, al habla

En los momentos en que Francia entera está pendiente de las sesiones en las que se ventila el gran proceso de Riom, con su cortejo de prohombres públicos sentados en el banquillo, una figura hay que aun ocupando primerísimo rango en la política francesa de la ante-guerra no ha sido incluida entre los causantes del desastre: el ex ministro de Negocios Extranjeros Mr. Georges Bonnet.

De todos es sabido los esfuerzos y apurados desvelos de este fino político por evitar que llegase a estallar la guerra. Pero permanecen todavía en el secreto muchos detalles de esta labor, que como es lógico, culminó en las horas que precedieron a la ruptura de hostilidades.

Por documentos de estricta autenticidad, podemos referir hoy a nuestros lectores la nerviosa serie de conferencias telefónicas celebradas por Mr. Bonnet, desde su despacho del Quai d'Orsay con los embajadores franceses en distintas capitales europeas, los días 31 de agosto, y 1 y 2 de septiembre de 1939.

Para refrescar la memoria del lector, recordemos que los embajadores desempeñaban estos cargos: Mr. Coulondre (Berlín), Mr. Corbin (Londres), Mr. León Noël (Varsovia), Mr. Francoit Poncet (Roma), Mr. Thierry (Bucares).

Jueves 31 de agosto de 1939

10,20 mañana.—Llamada de Mr. Colondre (Berlín) a Mr. Bonnet:

—El Embajador de Inglaterra en Berlín, me comunica que, según sabe por conducto seric, en Berlín están muy disgustados por no haber recibido todavía respuesta alguna de Polonia y que se teme que el Gobierno alemán dé a sus tropas la orden de avanzar si la contestación no llega durante la mañana.

10,45.—Conferencia del ministro con su embajador en Londres:

—Ruégole que transmita al Foreign Office la comunicación de Mr. Coulondre y añada que el Gobierno francés estima conveniente aconsejar al Gobierno polaco el aceptar la iniciación de conversaciones directas entre los dos Gobiernos.

11,45.—Conferencia de Mr. Bonnet al embajador en Polonia:

—Ruégole gestione una vez más cerca de Mr. Beck su compromiso para obtener una respuesta favorable a las conversaciones directas, necesitando, en vista de la gravedad de la situación, una respuesta categórica e inmediata.

Mr. Noel contesta poco después que el ministro polaco le ha dado palabra de dar su respuesta a mediodía sin falta.

12,15.—Llamada del Quai d'Orsay del embajador en Roma:

—He sido recibido por el Conde de Ciano, quien me ha dicho que, según los informes que tiene de Berlín, la situación ha llegado a su punto culminante. El ministro italiano me añade que es de temer, de no surgir respuesta de Polonia, el comienzo de operaciones militares por parte de Alemania.

Mr. Bonnet responde que según la reciente conferencia con el embajador en Varsovia, el Gobierno polaco aceptaba las negociaciones directas.

12,30.—Conferencia del ministro francés con el embajador en Berlín:

—Varsovia, según me dice nuestro embajador, acepta negociar con Berlín. Traslade usted esta respuesta al Gobierno alemán bien directamente, o al inglés para que éste se encargue de ello.

12,45.—Conferencia de Mr. Bonnet al embajador en Londres:

—Después de darle cuenta de sus

últimas conversaciones con Varsovia y Berlín, le pide que en el caso que el Gobierno polaco transmitiera su respuesta directamente al Gobierno inglés, éste llame inmediatamente a su embajador en Berlín para que lo ponga en conocimiento del Reich. Mr. Bonnet insiste en la necesidad de no perder un solo minuto.

1 de la tarde.—Nueva llamada de Mr. Poncet, embajador en Roma:

—El Conde Ciano me llama para decirme: —Mr. Mussolini ofrece, si Francia e Inglaterra aceptan, invitar a Alemania a una conferencia que se celebrará el 5 de Septiembre, y en la cual se examinarán las dificultades provocadas por el Tratado de Versalles.

1,15.—El embajador en Londres comunica:

—Mr. Chamberlain me informa que Inglaterra ha recibido del Conde Ciano la misma oferta que el Gobierno francés. Ruégole me hagan saber cuanto antes la respuesta francesa para que ambos gobiernos puedan confrontar sus respectivos puntos de vista.

Mr. Bonnet: —La respuesta será enviada lo antes posible al Gobierno inglés; pero ha de ser precedida de un Consejo de ministros.

9 de la mañana.—Llamada del Quai d'Orsay a Londres.

—Las líneas generales de la respuesta francesa comprenden dos puntos esenciales:

1.º El deseo de que se realice la negociación directa germanopolaca.
2.º En el caso de no surgiera un arreglo, aceptación de la conferencia, a condición de que Polonia sea invitada y de que se examinen todos los temas que tiendan al establecimiento de una paz durable.

11 noche.—Respuesta del embajador en Londres:

—El Gobierno inglés me comunicará su respuesta mañana por la mañana y la hará llegar a usted inmediatamente.

Viernes, 1 Septiembre

A las ocho de la mañana, Mr. Bonnet se entera de que las tropas alemanas habían franqueado la frontera por gran número de puntos. Da cuenta de ello al presidente del Consejo Mr. Daladier y éste convoca a los ministros para las diez y media de la mañana.

10,20.—Llamada de Mr. Bonnet a embajador en Roma:

—Dentro de diez minutos nos reunimos en Consejo y a mediodía le comunicaré nuestra respuesta a la proposición de Mr. Mussolini.

10,30.—Llamada del Quai d'Orsay al embajador en Londres:

—El ministro comunica a Mr. Curbin la respuesta francesa a la proposición italiana, que ha sido también comunicada al embajador inglés en París. Se añade que salvo aviso en contrario, la contestación francesa será telefónica a Roma antes del mediodía.

11.—Conferencia de Londres:

—El embajador indica los grandes trozos de la respuesta del Gobierno inglés a Italia. Añade que el Gobierno inglés deja a Francia que responda como crea conveniente al Conde Ciano.

11,50.—Llamada al embajador en Roma:

—He salido del Consejo —dice Mr. Bonnet— antes de terminar. Y a continuación se dicta la respuesta del Gobierno francés.

1 de la tarde.—Comunicación de Bucarest:

—El embajador en Varsovia me da cuenta de las primeras operaciones militares alemanas en Polonia.

3 de la tarde.—El embajador en Roma dice:

—El Gobierno italiano me hace sa-

ber su deseo de que el Gobierno francés sondee al polaco para conocer sus intenciones respecto de la conferencia, pues de ser aceptada la celebración de ésta, el Gobierno italiano haría un supremo esfuerzo cerca del Reich.

3,40.—Conferencia de Bonnet con Mr. Corbin:

—El ministro dice a su embajador las noticias últimamente llegadas de Roma. El Gobierno italiano cree posible, si cuenta con la aquiescencia de Francia e Inglaterra, intentar la celebración de la conferencia, en la que debe estar representada Polonia, para lo cual quisiera saber si se cuenta con la conformidad del Gobierno polaco. Esta última parte—dice Mr. Bonnet—la voy a conocer en seguida.

4 de la tarde.—El ministro francés llama al embajador en Varsovia:

—El Gobierno italiano propone la celebración de una conferencia. Ruégole transmita esta sugerencia a Mr. Beck y recabe su contestación, bien entendido que la conferencia no se celebrará de no aceptarla el Gobierno polaco.

4'05.—El señor Bonnet pide comunicación con Rumania y dice a su embajador en Bucarest, Mr. Thierry:

—Le transmito la comunicación que hace cinco minutos he hecho a nuestro embajador en Varsovia por si hubiera habido algún defecto de comunicación. Hágala usted llegar por su conducto. Ruégole recalque a Mr. Noé que me parece de suma importancia la idea. En el momento actual, no debemos escatimar ningún esfuerzo, por arduo que sea para salvar la paz.

4,45.—Nueva llamada de París a Varsovia.

(Por estar la línea en mal estado no fue posible celebrar la conferencia).

4,50.—El ministro al embajador en Roma:

—He enviado la comunicación al Gobierno polaco, sin haber podido recibir respuesta a causa del mal funcionamiento de la línea. En cuanto llegue a mi poder la haré saber a Roma. En la espera, me someto a las iniciativas que pueda adoptar el Gobierno italiano.

4,55.—De Mr. Bonnet al embajador en Berlín:

—Los Gobiernos francés e inglés se han puesto de acuerdo para redactar una nota de protesta que será dirigida al Gobierno alemán por la invasión de Polonia. Ruégole haga la gestión conjuntamente con el embajador inglés.

Sábado, 2 de septiembre

Dos y cuarto de la tarde.—Conferencia telefónica del conde de Ciano a Mr. Bonnet.

Mr. Attolico me acaba de comunicar la respuesta de Mr. Ribbentrop. Dice así:

—Mr. Hitler tiene conocimiento de su mensaje. El no es opuesto a tomar en consideración el proyecto, pero se halla en posesión de dos notas, una francesa y otra inglesa, que le han sido entregadas ayer por la noche. Si estas notas tienen el carácter de ultimatum, responderá categóricamente a ambos Gobiernos y no podrá, en consecuencia, adoptar el acuerdo de celebrar la conferencia.

Mr. Ribbentrop desea saber, por otra parte, si Alemania tiene plazo hasta mañana a mediodía para responder a las notas.

El conde Ciano agrega por su parte:

—Yo quisiera ser informado para poder dar respuesta a los dos puntos indicados por Mr. Ribbentrop. Actualmente están en mi despacho

LA GUERRA EN EUROPA Y EN AFRICA

Partes oficiales

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer. 27.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Crimea, las formaciones alemanas y rumanas han rechazado los ataques enemigos dirigidos contra las líneas alemanas del cerco de Sebastopol y de la península de Kerch. El adversario sufrió numerosas pérdidas. En los demás sectores del frente del Este los bolcheviques realizaron numerosos ataques, que tropezaron con la resistencia de nuestras tropas, apoyadas por fuertes unidades aéreas, que los hicieron fracasar.

En África del Norte han desplegado viva actividad en el frente de Cirenáica las unidades de exploración alemanas e italianas. A pesar del tiempo desfavorable han sido bombardeadas las instalaciones del puerto de Tobruk y atacadas con bombas y fuego de armas automáticas las columnas motorizadas británicas.

Se han llevado a cabo nuevos ataques aéreos contra los aeródromos británicos de la isla de Malta.

El enemigo ha realizado en la noche última un nuevo ataque contra algunas aglomeraciones del litoral de Alemania. Han sido derribados dos aviones de bombardeo ingleses.—EFE.

los embajadores de Francia e Inglaterra. Este último me advierte la seguridad de que en la nota entregada anoche a Berlín no existe el carácter de un ultimatum. Quisiera yo saber ahora la contestación francesa, siempre partiendo de que Polonia será invitada a la conferencia.

Mr. Bonnet toma la palabra y contesta:

Agradezco vivamente al conde de Ciano su comunicación y le contesto:

1.º En cuanto a la nota francesa, que no tiene carácter de ultimatum.

2.º En lo que concierne al segundo punto, mi parecer es que la contestación alemana puede ser esperada hasta el domingo a mediodía; pero esta cuestión será motivo de una conversación con el señor Daladier y el Gobierno británico.

3 de la tarde.—Mr. Bonnet llama al ministro de Negocios Ingleses Mr. Halifax. Este dice:

—Hemos recibido del conde de Ciano esa misma comunicación de que usted me habla. El Consejo de ministros va a reunirse inmediatamente para deliberar y dará su respuesta en el transcurso de la tarde:

5,20.—De Lord Halifax al señor Bonnet:

—El Gobierno ha decidido que para la celebración de la conferencia solamente ha de darse esta condición previa: retirada de las tropas alemanas a su frontera.

9 de la noche.—Conversación telefónica de Mr. Bonnet con el conde de Ciano:

—Confírmole que la nota francesa no tiene carácter de ultimatum y que estamos dispuestos a esperar hasta mañana a mediodía la respuesta alemana.

El conde de Ciano informa al ministro que ya ha recibido de Lord Halifax la indicación de que su Gobierno imponía como condición previa, la evacuación de los territorios ocupados. El ministro italiano estima que esta condición no será aceptada por el Gobierno del Reich.

Mr. Bonnet termina agradeciendo al conde de Ciano los esfuerzos realizados para el mantenimiento de la paz.

Esta fué la última conferencia sostenida por el ministro francés de Negocios Extranjeros.

Al día siguiente, a las diez de la mañana, Inglaterra declaraba la guerra a Alemania.

Dos horas después Francia hacía lo mismo.—CIFRA.

Parte italiano

ROMA, 27.—Comunicado oficial número 636 del gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En el frente de Cirenáica, elementos motorizados italianos y alemanes han efectuado operaciones de reconocimiento en una extensa zona. La actividad de la aviación, obstaculizada por el mal tiempo, se concentró sobre las instalaciones portuarias de Tobruk y el aeródromo de Malta, que resultaron alcanzados eficazmente en varias ocasiones.

Varias incursiones aéreas enemigas contra Trípoli y Bengasi causaron ciertos daños de poca gravedad; en Bengasi algunas viviendas árabes resultaron alcanzadas y se señalan ocho muertos y siete heridos entre la población musulmana.

«Uno de nuestros submarinos no ha regresado a su base.

Un avión adversario intentó, en las primeras horas de esta mañana, volar sobre Mesina, Alcanzado por el tiro preciso de la D. C. A. el aparato asaltante, de tipo Wellington, se vió obligado a amarar en las inmediaciones de cabo Beloro, Seis canadienses que componían la tripulación fueron capturados prisioneros, sin haber sufrido ningún daño.—EFE.

Parte inglés

LONDRES, 27.—El ministerio del Aire comunica: «Aviones del servicio británico de bombardeo han atacado nuevamente Kiel durante la noche última, Los astilleros e instalaciones de construcción de barcos

EN EL SOL

Una mancha capaz de contener veinte planetas como el nuestro

El Observatorio Astronómico de Madrid, que forma parte del Instituto Geográfico y Catastral, nos envía la siguiente nota interesantísima:

Desde el día 23 de febrero se viene observando un grupo de manchas solares de dimensiones extraordinarias. Esta perturbación de la superficie solar se ha formado en el hemisferio invisible del sol, y a partir del mismo día en que apareció por su borde oriental, se estudia su evolución en el citado Centro.

El centro del referido grupo se halla en la longitud heliográfica de 196 grados y en la latitud de 6 grados norte. Está formado por tres grandes núcleos rodeados de extensa penumbra, con otros 38 núcleos menores. El mayor de todos ellos mide cerca de 30.000 kilómetros de longitud por más de 8.500 de anchura.

En total, el grupo ocupa una extensión de 10.700 millones de kilómetros cuadrados, o sea, más de veinte veces la extensión de nuestro planeta.

El fenómeno puede observarse con auxilio de un cristal oscuro. Aparte de este grupo, hay otros cuatro, mucho más pequeños en el disco solar, que demuestran la existencia de una actividad extraordinaria en esta época.

Sabido es que nuestro sol es una estrella que pasa por periodos de máxima y mínima actividad en un lapso de once años aproximadamente. Estas manchas, que nos parecen oscuras, están formadas por verdaderas tempestades de energía, por anonadantes revulsivos que se traducen en una mayor fuerza activa del astro y que influyen indudablemente en lo material y en lo inmaterial nuestro.

SE TRASPASA

Establecimiento de bebidas en la Calle de Vallespín, esquina a Ramón y Cajal. Para tratar en la misma.

fueron bombardeados e incendiados. Tres de nuestros aviones no han regresado a sus bases.—EFE.

Penetración alemana en Karkov

BERLÍN, 27.—Durante la jornada de ayer, unidades alemanas apoyadas por carros de asalto realizaron un ataque en el sector situado al este de Jarkof y penetraron en las posiciones bolcheviques, según se comunica oficialmente. En combates encarnizados fueron destruidas varias piezas de artillería, ametralladoras y lanzagranadas rusas, cuyos sirvientes resultaron muertos. En la zona de combate situada al este del lago Ilnen la aviación alemana se enfrentó el 26 de febrero con los aviones de bombardeo y caza soviéticos. Según las informaciones más recientes, los cazas alemanes derribaron 13 aparatos soviéticos.—EFE.

Las futuras operaciones en el mar Blanco

ESTOCOLMO, 27.—El periódico «Allehanda» hace mención en un artículo a ciertos rumores sobre el futuro desarrollo de la guerra en el mar Blanco. Según estos rumores, ingleses y norteamericanos proyectan una acción destinada a asegurar las vías de comunicación marítima por el norte de Noruega, con el fin de poder mantener contacto directo con la U. R. S. S.

«El periódico añade que gran parte de la flota inglesa se encuentra desde hace tiempo en las costas orientales de Islandia y en las septentrionales de Escocia.—EFE.

Eco en Hispanoamérica de la nota del ministerio de A. Exteriores

MONTEVIDEO, 27.—La prensa uruguaya publica el comunicado del ministerio español de Asuntos Exteriores en el que se desmienta la noticia propalada recientemente acerca de las islas Canarias.—EFE.

En Venezuela

CARACAS, 27.—Toda la prensa de esta capital, sin distinción de matiz político, publica con grandes titulares el comunicado del ministerio de Asuntos Exteriores de España en el que se desmientan las noticias propaladas por cierta prensa americana sobre las islas Canarias. Dicho comunicado ha causado excelente impresión en toda la opinión pública venezolana.—EFE.

TRASPASO Bar o vendo mostrador y enseres. Isaac Peral N.º 5.

¿Tiene fríos los pies?

Adquiera el Calorífero BALSORA. Solo gasta un céntimo por hora. Pida folleto.

L. BALSORA

Paseo Colón, 3, BARCELONA

ANUNCIO

Se vende casa todo confort con amplio local para jardín y otras dependencias. Razón: Alejandro Muñoz, Carretera Nueva, número 40.

Compro motores

eléctricos, transformadores, cualquier estado. Deseo agentes compradores pagando buena comisión. Apartado 303. BILBAO.

SE VENDEN

Una vaca parida de ayer con su chota, y tres novillas de siete meses a nueve. Razón: Jesús Jiménez Oso (El)

DE SOCIEDAD

De días

Mañana, día del Santo Angel de la Guarda, celebrarán sus días la señora de Leirado; las señoritas Angeles Gómez, delegado provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S; la señorita Angeles García, jefe de Teléfonos; y los señores don Angel de Diego, Torres Alonso, Pardo, Araoz, Manglano y la señora viuda de Vinuesa.

Viajeros

Para asistir a los cursos que para mandos han de tener lugar en Madrid, ha salido de Avila en el día de hoy el Ilmo. señor coronel director de la Academia de Intendencia, don Mariano Aranguren Landero.

—De paso para Madrid, ha pasado el día en Avila el redactor de «Ya» don Ernesto Laorden con su distinguida esposa doña Carmen Trimollet.

—Han llegado el industrial de Madrid, don Domingo Ortega Pérez; don Manuel Amina Mayo, agente de Cambio de Madrid; don Jesús Sainz Fernández, abogado de Madrid, y don Angel de Diego Gómez, intendente militar y don Antonio Pérez, comerciante de Fontiveros.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señorita María Teresa Fernández Jiménez.

Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado esta mañana solemne funeral en la iglesia parroquial de San Vicente.

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a la familia de la finada.

Ruegos que deben tenerse en cuenta

Mañana, primero de marzo, comenzarán los ejercicios espirituales para sirvientes.

Se espera que las señoras de Avila den facilidades a sus chicas para que puedan acudir a este importantísimo acto de la vida espiritual. Ellas tienen un alma inmortal, redimida por la preciosa Sangre de Jesucristo, y son nuestras hermanas en un mismo Padre que vela con amor sobre ricos y pobres.

Levantad en ellas, en estos días propicios, su espíritu, apegado a las faenas diarias, y Dios os premiará esa pequeña molestia que os toméis, como El sabe hacerlo.

—El día 2 darán principio los ejercicios para caballeros en la Santa.

Se advierte a los Guardias de Honor la obligación que tienen de acudir a todos los actos según el horario señalado. Y es de desear que quieran aprovecharse de esta señalada gracia de los ejercicios espirituales muchos hombres, aún cuando no pertenezcan a la Asociación de la Guardia de Honor.

SE VENDEN tres vacas lecheras recién paridas, del tercer parto, en Sanchidrián, Arsenio Jimeno.

REPARACIONES «Radio» y aparatos eléctricos. Instalaciones. Leopoldo Sastre. Técnico Radioelectricista. Avisos al Tel. 264, (Delegación de Hacienda).

NECESITAMOS tomar en alquiler local para oficinas y almacenes, con capacidad suficiente, en sitio céntrico. Razón: en San Miguel, 3, bajo.

Cooperativa Civilmilitar

Citación a los señores socios

La Junta general para la aprobación de cuentas, discusión de la Memoria y renovación de cargos, se celebrará el próximo día uno, a las once y media de la mañana, en el domicilio social, calle Tomás Luis de Victoria núm. 1.

Secretario, B. Casillas.

Esta mañana ha visitado oficialmente la Academia de Intendencia el Excmo. señor director general de Enseñanza Militar, general don Pablo Martín Alonso

Nuevo director interino de la Academia de Intendencia por marchar a Madrid don Mariano Aranguren Landero

Cinco días de vacaciones para los Cadetes, alumnos de la Academia, con motivo de haber terminado el primer curso

Anoche llegó a nuestra ciudad, con el fin de realizar una visita de inspección en la Academia de Intendencia, procedente de Valladolid, donde ha visitado la Academia de Caballería de aquella capital, el Excelentísimo señor director general de Enseñanza Militar, general don Pablo Martín Alonso, que recorre actualmente en visita oficial todas las Academias y Dependencias de España de Enseñanza Militar.

Esta mañana, a las ocho, fué recibido en el edificio de la Academia de Intendencia por el señor coronel director de la misma y gobernador militar de la Plaza, don Mariano Aranguren Landero y los jefes y oficiales francos de servicio.

En el patio de instrucción de la Academia, formó la compañía de alumnos caballeros oficiales cadetes y la compañía de tropa de dicho Centro Militar, realizando la primera diversa demostración de instrucción militar y evoluciones ante Su Excelencia el general Martín Alonso, que pasó revista a ambas compañías. Después recorrió y visitó las diversas dependencias y salas de la Casa Solariega, interesándose por la marcha y funcionamiento de los distintos servicios.

El general Martín Alonso quedó altamente satisfecho de su visita de inspección a la Academia de Intendencia que guarda nuestra Mística Ciudad Amurallada; y a las diez de

la mañana salió con dirección a Segovia para continuar su visita oficial a los centros de Enseñanza Militar de España.

Nuevo director de la Academia de Intendencia

Esta mañana ha salido con dirección a Madrid, donde marcha a realizar los cursillos de capacitación para ascenso al grado de general, en la Escuela Superior del Ejército, el Excmo. Sr. Gobernador militar y Director de la Academia de Intendencia, don Mariano Aranguren Landero, habiéndose hecho cargo accidentalmente de la Dirección de dicha Academia, el teniente coronel, profesor de la misma, don Augusto Avilés.

Ayer también se hizo cargo del Detalle de la Academia de Intendencia, el teniente coronel don Francisco Clarós Martínez.

Deseamos a todos muchos éxitos y satisfacciones en el desempeño de sus nuevos e importantes funciones.

Cinco días de permiso para los C. O. C. alumnos de la Academia

Con motivo de haber terminado el primer curso y como final de semestre se ha concedido cinco días de permiso a los Caballeros Oficiales Cadetes de la Academia de Intendencia habiendo salido ya para sus respectivas casas la mayor parte de ellos.

Junta de Ayuda Nacionalesindicalista

Relación de los obreros que deberán presentarse a trabajar en las obras de San Roque, en la próxima semana (2 de Marzo).

Demetrio López Díaz, Covachuelas, 59.

Abundio Hernández García, San Benito, 11.

Ambrosio López Rodríguez, Bajada a Santiago, 6.

Restituto López Andriano, Ajates 17

Agapito Sánchez Hernández, Vallespín, 4.

Félix Aldea Hernández, Ajates 25.

Daniel Garrido Hernández, Ajates, 17.

Saturaino Arroyo Montero, Bajada de San Nicolás, 3.

Petronilo Santa María Sánchez, Plaza de Ocaña, 12.

Gerardo Prieto Rodríguez, Atrio de San Isidro, 2.

Felipe Sánchez Moreno, Vallespín, 22.

Andrés Heredero González, Ramón y Cajal, 8.

Florentino Gil Hidalgo, Bajada de Sonsoles, 1.

Crescencio González González, Avonida de Portugal, 17.

Sixto López García, La Paz, 4.

Salvador Herrero Jiménez, San Cristóbal, 4.

Prudencio Montes Jiménez, Losillas, 13.

Marciano Moreno Chamorro, San Esteban, 23.

Diego Arenas San Segundo, Plaza del Rollo, 11.

Gregorio del Río García, calle de Brieva, 20.

Alejandro Domínguez Moro, Ajates, 17.

Mariano Hernández Velayos, Casas Blancas, 1.

José Fernández Arcigo, Valladolid, 20.

Justo García Garzón, Ajates, 26.

Leoncio Morles Muñoz, López Núñez, 1.

Mariano Rodríguez Alameda, Tordana, 6.

Cándido Calvo Moreno, San Roque, 13.

Cándido Jiménez Blanco, Afueras del Puente, 12.

Justo Martín Gil, La Santa, 4.

Ambrosio Martín Triviño, Telares, 36.

Alejandro del Caso García, Travesía del Teso, 1.

Doroteo Sanz Rivilla, Carrera de Santo Tomás, 41.

Pedro Lastras Martín, Puente Adaja, 6.

Teodosio Rodríguez Gaucha, Cerrillo de Santiago, 6.

Juan del Monte Blázquez, Travesía Toledana, 1.

Miguel Jiménez López, Cristo de la Luz, 12.

Esteban Rodríguez Heras, Martín Carramolino, 18.

Luciano Moreno Chamorro, San Esteban, 23.

Ambrosio Sánchez Hernández, Bajada del Cerrillo Santiago, 6.

Laurentino Peribañez Martín, Covachuelas, 59.

SUPLENTE

Basilio Sánchez García, San Nicolás, 22.

Mariano Rodríguez, Cuesta Antigua, 7.

Blas Arribas Rodríguez, Cuesta de Gracia, 50.

Mariano Caja Fernández, Paz, 5.

Jenaro Sáez Muñoz, Bajada de San Nicolás, 26.

Julián Jiménez González, Covachuelas, 55.

El presidente de la Junta, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

SE OFRECE ama de cría joven. Razón Maudilia Gómez en Cillán (Avila).

El paso por Avila de la delegada nacional de la Sección Femenina con la doctora Ruth Moll

Unas palabras de Pilar Primo de Rivera para las camaradas de Avila

La señorita Ruth-Indeborg Moll había estudiado las obras de Santa Teresa antes de su viaje a Avila

Con el deseo de que las camaradas de Avila tengan el espíritu de Isabel I y de Santa Teresa ¡Arriba España!

Pilar Primo de Rivera

Amplia fué nuestra información de ayer sobre la llegada a nuestra ciudad de Pilar Primo de Rivera y la ilustre huésped de la Sección Femenina, doctora Ruth Moll, a quienes en su viaje desde Medina acompañaban María Ontiveros, regidora central del servicio exterior de la Sección Femenina y el ayudante de obras en el Castillo de la Mota, camarada Pedro Hurtado.

En Arévalo recibieron las primeras muestras del afecto y simpatía abulenses. Había cerrado el comercio, y las autoridades locales con el dignísimo alcalde y jefe comarcal, don Lucas Gómez Fortado, a su frente, que antes habían cumplimentado, a su llegada, al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, rindieron cálido homenaje a las que por momentos serían huéspedes de honor de la muy noble, muy ilustre y muy leal ciudad. El entusiasmo del público se manifestó en nutridos aplausos y estruendosas ovaciones.

Del recibimiento en Avila tienen nuestros lectores noticias. Réstanos decir que nuestras visitantes se dirigieron a la Encarnación y de allí a San Vicente, la Catedral, Santo Tomás y la Santa, siéndoles explicado por el delegado provincial de propaganda, camarada Mayoral Fernández, lo más notable de estos monumentos y lugares teresianos. En la oficina de información del turismo, después de admirar su instalación en todos los detalles de tipismo peculiar fueron obsequiadas por el secretario de la Junta provincial de turismo, señor Roldán, con la obra de Veredas «Estampas Abulenses».

En el Gobierno Civil

Fueron obsequiadas más tarde con extrema delicadeza por la esposa del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Alvarez Lopez Baños, excelentísima señora doña Rufina Estévez. Pilar Primo de Rivera y la doctora Ruth Moll se mostraban encantadas de su visita a la cuna de Santa Teresa de Jesús y de su paso por tierras abulenses.

La delegada nacional de la Sección Femenina escribió para que fueran publicadas en EL DIARIO DE AVILA las palabras de saludo que encabezaban esta información.

La doctora alemana Ruth Moll habló con los informadores largo rato declarándoles su admiración por Castilla, Avila y su Santa, cuyas obras tiene sobre su mesa de Trabajo en Alemania y ha estudiado mucho antes de realizar este viaje.

Dijo también, refiriéndose a los valientes voluntarios de la División Azul, que en Berlín existe un hospital destinado a la gloriosa División, donde los soldados españoles reciben las atenciones de las camaradas alemanas, llegando su delicadeza hasta el extremo de que las jóvenes que hablan español acuden a conversar con los bravos voluntarios haciéndoles agradable la ausencia de su Patria.

A las nueve menos cuarto emprendieron de nuevo su viaje a Madrid llevándose gratísima impresión de su estancia entre nosotros, según manifestaron. Fueron despedidas por las altas jerarquías que las habían acompañado.

La fiesta del Santo Angel de la Guarda

Recibimos atento besalamano del señor comisario jefe del Cuerpo General de Policía de esta Capital, don Florentino Herradón, invitándonos a la Misa que con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, Patrón de los Cuerpos de la Policía Gubernativa, se celebrará el próximo día 2 de Marzo en la iglesia de los Padres Carmelitas Descalzos de Santa Teresa de Jesús, a las once de la mañana. Quedamos muy agradecidos por esta invitación con que se nos distingue.

PLUMAS STILOGRAFICAS PAPELERIA

Luis Torralba

PLAZA DE LA VICTORIA, 15 (Mercado Chico) AVILA

SE VENDE finca con 1.300 pinos en Navas del Marqués. Para tratar con Teodoro de Segovia en dicha localidad.

SE VENDE cocina tipo Bilbao N.º 9 y puertas usadas de cristales. Para tratar, Plaza del Pocillo 1.

PRIMER ANIVERSARIO
EL JOVEN
José Picón Martín
De la Juventud de Acción Católica. Alumno de sexto curso del Bachillerato
Descansó en el Señor el día 1.º de marzo de 1941, festividad del Santo Angel de la Guarda
A LOS 15 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
D. E. P.
Su desconsolada madre doña María del Pilar Martín (Viuda de J. Picón); hermanas María del Pilar, María Sonsoles y María de la Concepción; abuelos, tíos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a los siguientes cultos que serán aplicados en sufragio de su alma.
Funeral el 2 de marzo a las diez en la parroquia de San Pedro; misa a las ocho y media el día 1.º en citada iglesia y los días 3 y 8 misas a las nueve y media en el convento de Padres Franciscanos (San Antonio) de esta ciudad.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo ha concedido 60 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Solemne funeral en la Catedral por el alma de don Alfonso de Borbón

Organizado por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de nuestra ciudad, esta mañana a las nueve y media se ha celebrado en la Santa Apostólica Iglesia Catedral un solemne funeral por el eterno descanso del alma de don Alfonso de Borbón, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Ofició el funeral don Teodoro García Robledo, canónigo de la Catedral y asesor religioso provincia, de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, y fué presidido por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Excmo. señor gobernador militar y director de la Academia de Intendencia, don Mariano Aranguren Landero; señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial don Rafael González; alcalde accidental del Excmo. Ayuntamiento, don Enrique Abolín; Jerarquías del Movimiento, y representaciones de las diversas Ordenes Religiosas y de los Centros Oficiales y entidades particulares.

Las naves de nuestro primer templo catedralicio se hallaban llenas por numeroso público.

Se cantó la misa de Haller y al final de ésta, solemne responso.

A este acto fuimos invitados por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, atención que agradecemos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Frente de Juventudes

Todas las camaradas flechas y flechas azules que deseen formar parte en los equipos de baloncesto, hockey, balón-mano y balón-bolea que organizará esta Sección Femenina del Frente de Juventudes, para tomar parte en los torneos regionales deportivos, se presentarán en esta Regiduría provincial, sita en Carretera de Valladolid núm. 6, de once y una y media todos los días laborables de la próxima semana, con objeto de rellenar su ficha deportiva.

ULTIMA HORA

Servicio informativo de la Agencia EFE

Los alcaldes de Nuremberg y de Florencia aceptan una invitación del alcalde de Sevilla

SEVILLA.—Los alcaldes de Nuremberg y de Florencia han aceptado la invitación que les ha hecho el alcalde de Sevilla para que visiten la ciudad con motivo de las próximas fiestas de primavera.

Aviadores de la División Azul

GETAFE.—Se ha celebrado en el aeródromo el acto de despedida de la escuadrilla del comandante Salvador que parte para el frente ruso para relevar a la del comandante Salas que ha llegado hoy a Irún. Al acto asistió el ministro del Ejército.

Información del Extranjero

TOKIO.—En combate naval entre las escuadras japonesas y la aliada ha sido hundido un crucero enemigo por las fuerzas navales japonesas.

Las fuerzas japonesas han ocupado Kora Agolg en la bahía de Semanca.

El jefe del Gobierno, general Tojo, ha declarado que el golpe recibido por Inglaterra y Estados Unidos es tan grave que no es fácil que se repongan de él las fuerzas derrotadas.

POLLITOS

de un día, raza Leghorn seleccionada. Incubación a particulares.

«Avicultura Iturralde», Claudio Moyano, 7. VALLADOLID.